



Gosti N1: Građani će sve teže ispunjavati uslove za penziju

<http://rs.n1info.com/Vesti/a688889/Gosti-N1-Gradjani-ce-sve-teze-ispunjavati-uslove-za-penziju.html>

Novinarka Danasa Mirjana Stevanović i Jovan Samardžija iz Asocijacije slobodnih i nezavisnih sindikata složili su se u Danu uživo da će novi propisi otežati građanima da ispune uslove za penziju, kao i da su nekada četiri zaposlena uplaćivala doprinose za jednog penzionera, a da je sada taj odnos skoro jedan prema jedan.

Podsetimo, Žene će od 1. januara 2021. godine u punu starosnu penziju moći da idu sa 63 godine i dva meseca, dok za muškarce starosna granica od 65 godina ostaje nepromenjena.

"ASNS je apsolutno protiv pomeranja starosne granice za odlazak u penziju, i za žene i za muškarce. Svake godine se granica pomera za dva meseca, i izračunali smo da bi 2031. godine došlo da se žene izjednačuju sa muškarcima, znači do 65. godine. Ljudi koji odu u penziju, to treba da urade vitalni, zdravi i da uživaju u plodovima svog rada", navodi Samardžija i dodaje da bi penzionerski život trebalo da bude kvalitetan, sa svim beneficijama koje on podrazumeva.

Stevanović podseća da su penzioni fondovi nekada imali izuzetno velika sredstva, jer su četiri radnika uplaćivali doprinose koji su pokrivali penziju za jednog penzionera, a da je sada odnos skoro jedan - jedan.

"Penzioni fond je u tim 'bogatim' godinama, šezdesetih, sedamdesetih i osadesetih jako puno investirao. On je imao višak sredstava, pa i sada može da se čuje da neke banje pripadaju

penzionom fondu. Problem je što se ta imovina u poslednje dve ili tri decenije praktično urušila, što je devastirana, a sada se i prodaje ispod cene", kaže Stevanović.

Ona smatra da se granica za odlazak u penziju mora pomerati, kao i da druge evropske zemlje ne mogu da održe sistem sa niskom granicom odlaska u penziju.

"Praktično, svi pomeraju tu granicu. Taj odnos 60, 65 godina je prosečan odnos. Sa tim bi smo mogli da izađemo na kraj, ali je problem što penzioni fond više nema svoju imovinu, nema sredstava da uspostavi svoju održivost", napominje Stevanović.

Samardžija dodaje da vlade evropskih zemalja produžavaju granicu za odlazak u penziju zbog produžetka životnog veka, ali ocenjuje da to ne može biti izgovor, jer sve "ide jedno sa drugim".

"Kada imate manjak radne snage, onda se ne zapošljavaju mlađi ljudi, stariji ostaju da rade, a mladi ne mogu da dođu do posla. Nažalost, sveobuhvatna politika je takva. Tako je i kod nas, ali mi ne možemo da se poredimo sa EU i da prepisujemo zakone, jer je kod nas potpuno druga situacija. Mi i zemlje u okruženju smo prošli i ratove, i bombardovanja, i nemaštinu", napominje on.

Podseća da su nekada sindikati imali predstavnika u penzionim fondovima, i da je vlast slušala sindikate.

Sagovornici su se složili i daje materijalni status penzionera u našoj zemlji veoma loš, ali su izrazili nadu da će se on u budućnosti popraviti.

Link ka emisiji: https://www.youtube.com/watch?v=os4glskwKLk&feature=emb_title



Protest radnika na internetu, spremite se za gužvu

<https://nova.rs/vesti/biznis/protest-radnika-na-internetu-spremite-se-za-guzvu/>

Udruženje radnika na internetu se danas sprema za protest u 17 časova ispred Vlade Srbije, u Nemanjinoj ulici, a vi koji se u tom trenutku budete vraćali kući sa posla, spremite za saobraćajne gužve.

“Na stotine nas upravo dobija pozive od Poreske uprave, koja je odlučila da nam otme sve što smo zaradili i što nemamo odakle da platimo. Počeli su masovno slanje poziva samo par dana pred Novu godinu kako bi mogli da nas oporezuju za ukupno 6 godina! Našim kolegama je podrška potrebna ne za mesec dana, ne za nedelju dana, već odmah”, poručuju iz Udruženja radnika na internetu.

U pozivu za današnji protest, navodi se: “Okupimo se ispred zgrade Vlade u što većem broju, kako bismo snažno i solidarno rekli ne uništavanju svih nas!”.

“Odgovorimo na organizovanu hajku Poreske uprave na radnike i radnice na internetu”, poručuju iz Udruženja radnika na internetu.

BETA/NOVI MAGAZIN

Genov: Hoteli u Srbiji prazni, zaključavanje posle 1. januara 2021.godine

<https://novimagazin.rs/ekonomija/236514-genov-hoteli-u-srbiji-prazni-zakljucavanje-posle-1-januara-2021godine>

Hoteli u Srbiji su u sve težem položaju, popunjenost kapaciteta je proseku dva odsto, a u Beogradu od tri do pet odsto, i posle 1. januara krenuće "zaključavanje" na četiri do šest meseci, zatvaranje i prodaja, rekao je direktor Udruženja hotelsko-ugostiteljske privrede Srbije (HORES) Georgi Genov.

On je za Betu rekao da je od 402 hotela u Srbiji "zaključano" 80, a u Beogradu od 121 rad je na četiri do šest meseci obustavilo njih 20.

"Čeka se da prodje Nova godina, pa da krene "zaključavanje" pošto su januar i februar loši meseci za hotele jer ima malo gostiju", rekao je Genov.

Dodao je da je započela prodaja hotela i da se novim vlasnicima već nude četiri hotela, a ako ne bude pomoći države krenuće masovnija prodaja.

U hotelsko - ugostiteljskoj privredi je, prema njegovim rečima, bilo zaposleno 18.500 radnika i polovima ih je već otpušteno, a najveći deo njih su radnici koji su radili na ugovor.

Hotel ne može da opstane, kako je rekao, ako mu nisu popunjeni kapaciteti bar 20-30 odsto.

Genov je rekao da od države očekuju i dalje da ih pomogne otpisom odloženih poreza i doprinosa na plate i smanjenjem poreza na dodatu vrednost na hranu sa 20 odsto na deset dsto, kako bi postali konkurentniji cenama i privukli goste.

"Evropska unija je za pomoć hotelskoj privredi izdvojila 161 milijardu evra, a 21 zemlja je smanjila PDV na hranu u hotelima da bi privukli goste", rekao je Genov.

Dodao je da nadležna ministarstva u Srbiji još nisu odgovorila na njihove zahteve, medju kojima je i smanjenje PDV jer kažu da je "to u proceduri".

Suvlasnik kompanije Industrija mesa "Matijević" u čijem sastavu posluje pet hotela Zoran Matijević rekao je da u hotelijerstvu "nikad nije bilo gore" .

"Uspeh je ako se popuni 20-30 soba u svim hotelima. Desi se da u hotelu Centar No1 koji se nalazi na Trgu Republike u Beogradu nema nikog", rekao je Matijević.

Menadžment hotela je odlučio da, prema njegovim rečima, ne otpušta radnike jer bi morao da obezbedi novac i za otpremnine.

Direktor hotela "M" u Beogradu Desimir Popović rekao je da u hotelu boravi pet-šest poslovnih ljudi i da i kada bi se dozvolilo organizovana proslave Nove godine, kratak je rok za organizovanje dolazaka gostiju, a oni su prethodnih godina dolazili iz Slovenije, Hrvatske, Makedonije, Bugarske da bi proslavili dolazak nove godine u Beogradu.

"Nadamo se da će država smoci snage da nam pomogne otpisom poreza i doprinosa koji su odloženi do 1. januara 2021. godine, kao i odlaganjem kredita i smanjenjem PDV-a, a u suprotnom moraćemo da otpustimo dve trećine zaposlenih, a ni to neće biti jednostavno jer nam treba novac za otpremnine", rekao je Popović.

BIRN/NOVA EKONOMIJA

Srbiji potrebni zakoni kojima se mediji efikasnije štite od pritisaka

<https://novaekonomija.rs/vesti-iz-zemlje/srbiji-potrebni-zakoni-kojima-se-mediji-efikasnije-%C5%A1tite-od-pritisaka>

Neovlašćeno praćenje novinara, borba protiv lažnih vesti kao i kontola agloritamskog upravljanja onlajn sadržajem, samo su neki od problema koji se navode u novoj BIRN-ovoj publikaciji "**Mediji i nove politike upravljanja internetom**". U novoj publikaciji BIRN ukazuje i na činjenicu da je nedavno formirana radna grupa čiji je cilj da se definiše pojam "pritiska" na novinare i medije.

U novoj BIRN-ovoj publikaciji navodi se da medijske slobode u digitalnom prostoru podrazumevaju otvorenost, inkluzivnost i pristup informacijama, kao i ekonomsku održivost medija, kao i novi biznis modeli.

Naglašava se da u praksi "internet i digitalni prostor sve više postaju mesto gde se sloboda izražavanja i medijske slobode susreću sa brojnim izazovima i problemima".

Kao razlog za to navode se i informisanje u zatvorenim krugovima istomišljenika ili poznanika, gde se ljudi često izlažu dezinformacijama.

Sa druge strane, primećuje se da **domaće medijske politike opterećuju tradicionalni modeli regulacije**, pa ih zbog toga treba promeniti, kao i Krivični zakon koji bi sankcionisao pritiske na medije i novinare.

Navodi se i da se prema izveštaju **Stalne radne grupe za bezbednost novinara** vode 64 postupka koji se odnose na period od januara 2019. do marta 2020. od kojih 26 vodi Tužilaštvo za visokotehnoški kriminal (25 zbog ugrožavanja sigurnosti, dok se jedan odnosi na rasnu i drugu diskriminaciju).

Podseća se i da se od novoformirane radne grupe pri kancelariji Zaštitnika građana očekuje pomoć u promišljanju regulatornog okvira za zaštitu novinara i medija od pritisaka. Njen cilj je, kako se dodaje uspostavljanje platforme za evidenciju takvih slučajeva.

"Trenutno, u okviru ove inicijative funkcioniše **radna grupa koja ima zadatak da definiše pojam "pritiska" na novinare i medije**, koja će se u velikoj meri oslanjati na NUNS-ovu bazu napada i pritisaka", navodi se u BIRN-ovoj publikaciji.

U svojoj publikaciji BIRN je ukazao i na primer koji se dogodio ove godine i koji je ukazao na neovlašćen nadzor novinara kao. Tada je bivši ministar odbrane javno komentarisao tekst jednog od svojih prethodnika koji nije bio ni objavljen, a neki mediji su i preneli tu njegovu izjavu. Slučaj je, kako je naglašeno, otvorio **pitanje prisluškivanja novinara**.

U skladu sa tim primerom, među preporukama za unapređenje regulatornih i samoregulatornih mehanizama, koje su navedene u BIRN-ovoj publikaciji, **trebalo bi da se ide u pravcu Izmene Zakona o elektronskim komunikacijama**.

To kako se navodi podrazumeva novo definisanje i ograničenje kruga prava za zakonito presretanje elektronske komunikacije.

Sa druge strane dodaje se da sami novinari i mediji treba da prošire znanja u vezi sa digitalnom bezbednošću i bezbednošću komunikacija, izrade i uvedu sigurnosne protokole u svoj svakodnevni rad i na taj način zaštite sebe i svoje izvore.

BIRN napominje da u Srbiji trenutno nema ni regulatornog okvira za borbu protiv dezinformacija, kao i da se taj pojam pominje samo u jednom u delu Medijske strategije.

Napominje se i da je u aprilu ove godine, Tviter uklonio je više od osam hiljada profila koji su isključivo služili "promociji vladajuće stranke u Srbiji i njenog lidera".

Među preporukama koje se navode sa ciljem da se stanje u toj oblasti popravi navodi se sprovođenje kampanje medijske pismenosti, uvažavanje preporuka Etičkog kodeksa novinara i jačanje kapaciteta Saveta za štampu.

Ukazuje se i na **nedostatak transparentnosti u korišćenju algoritamskih sistema** pri identifikaciji digitalnih tragova na internetu i profilima društvenih mreža.

Čak 70 posto frilensera spremno da plati porez

https://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2020&mm=12&dd=29&nav_id=1788000

Čak 70 posto frilensera spremno je da plaća poreze i doprinose za svoj rad, prema istraživanju NALED-a.

Kao ključne probleme sa kojima se suočavaju vide visoku stopu oporezivanja, neodgovarajući zakonski okvir i nedovoljno jasne instrukcije za obračunavanje poreskih obaveza.

Prema istraživanju, koje je na uzorku od 480 ispitanika u novembru sproveo NALED, zajedno sa Republičkim sekretarijatom za javne politike, frilenseri kažu da u proseku prihoduju 1.085 evra mesečno, a od te sume bi za porez i doprinose izdvojili najviše 110 evra ili do 12 procenata.

Više ne bi platili ni kada bi uz puno osiguranje imali legalan status i kreditni potencijal, navodi se u tekstu objavljenom u NALED-ovo novom biltenu.

Interesantno je i da bi petina za poreske obaveze dala manje od 3.000 dinara, od kojih većina i manje od jedne hiljadarke.

"Polovina frilensera bi poreze i doprinose plaćala samo tokom perioda kada rade, što im poreski sistem i omogućava. Postoji i deo, oko 31 posto obveznika, koji su rekli da ne bi želeli da plaćaju poreze, a kao razloge navode visok nivo poreza, nestalne prihode i nepoverenje u institucije", kaže Igor Lončarević, potpredsednik NALED-ovog Saveza za fer konkurenciju i partner u kompaniji KPMG.

Dodaje da frilenseri, takođe, žele da dobiju nešto zauzvat.

"To nam puno govori o nivou poreske kulture u našoj zemlji i nepoznavanju poreza, koji su nenamenski prihodi države i za njihovo plaćanje se nigde u svetu ne dobija konkretna protivusluga već se novac ulaže u zajedničke potrebe kao što su zdravstvo, prosveta, infrastruktura i drugo", ističe Lončarević.

Na nedavnom panelu o jačanju poreske kulture, održanom u organizaciji NALED-a i uz podršku KPMG-a i Nemačke razvojne saradnje, učesnici su se saglasili da će negativan odnos prema plaćanju poreza građani uvek pravdati sumnjom da država nedovoljno dobro i transparentno troši novac poreskih obveznika.

"S jedne strane, treba jačati poverenje u sistem i raditi na edukaciji, naročito mladih ljudi, kako bi bili upućeni u svoje zakonske obaveze. Isto tako, Poreska uprava treba blagovremeno da signalizira ljudima da država ima uvid u sva njihova primanja i da se plaćanje poreza ne može lako izbeći", navodi Lončarević.

Podaci ukazuju i da za mnoge frilensere to nije dopunski već praktično stalan posao. Za četiri od pet ispitanika su ovo jedini izvori prihoda, 74 odsto njih radi taj posao tokom cele godine, a četvrtina oko 40 sati nedeljno, što je puna radna nedelja.

Ipak, tri četvrtine ne bi želele da frilensing zamene angažmanom sa punim radnim vremenom i ugovorom o radu.

Prema rezultatima istraživanju, prosečan frilenser je fakultetski obrazovan muškarac koji ima između 20 i 40 godina. Najviše se bave programiranjem i pružanjem IT usluga (21%), držanjem onlajn časova (18%), kao i poslovima grafičkog dizajna, veb-dizajna ili 3D dizajna i modeliranja.

Anketa o frilenserima predstavlja osnovu za izradu analize o fleksibilnim oblicima radnog angažovanja u Srbiji, koja će skenirati trenutno stanje, prepreke u regulativi i praksi i definisati moguće pravce reforme i preporuke za uvođenje ovih oblika rada u legalne tokove. Analizu priprema NALED u saradnji sa Republičkim sekretarijatom za javne politike.